
ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 05 DE MAIO DE 2026. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  Presidente, José Porfírio dos Santos; 1ª Secretária, Vanda 

Rosália da Silva Rodrigues; 2º Secretário, Francisco de Assis Melo Júnior; vereadores 

Edvanildo de Medeiros Santos Júnior, José Jaelson Matias, Pedro Prudêncio da Silva; ausências 

justificadas dos vereadores; ausência justificada de Maria Patrícia Pereira Lima. 

EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 08/2026, do Executivo: Estabelece as diretrizes 

orientações e metas para a elaboração da Lei Orçamentária de 2027 e dá outras providências; 

Projeto de Lei nº 09/2026, do Executivo: Altera a Lei 006/2023 e dá outras providências; 

Projeto de Lei nº 10/2026, do vereador Francisco Melo Júnior: Denomina ginásio de 

esportes da Comunidade Saco dos Campos de “Ginásio de Esportes Manoel Gomes da Silva; 

Requerimento nº 037/2026, do vereador José Jaelson Matias dos Santos: Solicita ao 

prefeito municipal a instalação de placa de homenagem nas dependências da Escola Municipal 

José Pereira da Cruz, em local de fácil visibilidade, em reconhecimento à memória do Senhor 

Francisco Pereira da Cruz, conhecido como “Chico Cruz”, contendo breve referência à 

trajetória de vida do homenageado e sua contribuição para a comunidade local; Requerimento 

nº 038/2026, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Solicita ao chefe do executivo municipal 

o envio de projeto de lei à Câmara visando o reconhecimento/enquadramento do cargo de 

monitor de creche como integrante do magistério público municipal, em consonância a lei 

federal nº 15.326, de 6 de janeiro de 2026; Requerimento nº 039/2026, do vereador Pedro 

Prudêncio da Silva: Solicita ao prefeito municipal a pavimentação/calçamento da ladeira da 

Gruta de Santa Tereza; Requerimento nº 040/2026, do vereador José Porfírio dos Santos: 

Solicita ao prefeito municipal a recuperação do calçamento da Rua Raniere Cândido, no trecho 

da Ladeira do Jatobá. Uso da Palavra: Fazem uso da palavra, conforme transcrição de 

pronunciamentos anexa, os vereadores Edvanildo de Medeiros Júnior, Pedro Prudêncio da 

Silva. ORDEM DO DIA: Verificando-se quórum regimental, são postos em votação os 

requerimentos de nº: 034/2026, da vereadora Patrícia Pereira Lima: solicita à Gestão 

Municipal adoção de providências no sentido de regulamentar o ponto facultativo para os 

referidos profissionais no âmbito da administração municipal no dia 04 (quatro) de outubro de 

cada ano e que em virtude desta data comemorativa, seja também implementada a semana de 

valorização profissional com atividades voltadas para a saúde destes servidores ACS e ACE; 

Requerimento nº 035/2026, do vereador Edvanildo Santos Júnior: solicita ao prefeito 

municipal a construção de um sangradouro no açude do Sítio Saco dos Campos, bem como a 

manutenção e conservação da estrada vicinal da localidade; Requerimento nº 036/2026, do 

vereador Josenildo Costa Silva: solicita à Mesa moção de aplausos ao Padre Elias Sales, pela 

sua nomeação como Administrador Diocesano da Diocese de Guarabira. Requerimento nº 

037/2026, do vereador José Jaelson Matias dos Santos: Solicita ao prefeito municipal a 

instalação de placa de homenagem nas dependências da Escola Municipal José Pereira da Cruz, 

em local de fácil visibilidade, em reconhecimento à memória do Senhor Francisco Pereira da 

Cruz, conhecido como “Chico Cruz”, contendo breve referência à trajetória de vida do 

homenageado e sua contribuição para a comunidade local. Todos os requerimentos submetidos 

a votação são aprovados por unanimidade. Encerramento: O Senhor Presidente agradece a 

presença de todos e dá por encerrada a sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Solânea, Casa de Antônio Melo Azevedo, em 05 de maio de 2026.     

 

 

 

 



Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO SANTOS JÚNIOR 

Senhor presidente, senhores vereadores, na pessoa do meu amigo vereador Juninho, cumprimento à mesa diretora, 

a imprensa aqui, na pessoa do meu amigo Odilon Almeida, internautas que estão nos assistindo, a todos os 

presentes aqui, hoje subo a esta tribuna muito preocupado com a matéria que vi hoje do blog Girando a Notícia. 

Muito preocupante, vereador Jaelson, eu acho que acendeu um sinal de alerta, pois a população agora está agindo 

com as próprias mãos. Estivemos aqui cobrando da gestão, não me omito quando é para parabenizar, mas também 

quando é para cobrar, nós temos que fazer isso, porque é o nosso papel. E eu vi vários moradores tentando fazer, 

ali na gruta de Santa Tereza, na ladeira, que eu cobrei aqui algumas sessões atrás, e não teve resposta do Poder 

Executivo. E o povo foi às ruas, foi à estrada, tentar solucionar um problema que não é da população, e sim do 

setor responsável. Eu confesso, vereador Pedro, que tenho dito aqui que tem muitas pessoas nessa gestão na 

vocação errada. Na minha opinião, não se dá, vereador Jaelson, para ser um secretário da infraestrutura, da 

agricultura, da saúde, da educação, isso e outra coisa, não dá. Ou você é secretário ou você é o que você é. Tem 

que ter pessoas técnicas, que entendam, não cargos políticos. Você coloca uma pessoa que tem uma advocacia, 

não desmerecendo os amigos que lá estão, mas eles não vão se doar 100% a uma secretaria de alta responsabilidade. 

Vai ter que ir numa audiência, vai ter que ter as suas consultas particulares, e a cidade vai ficando aí a mercê. O 

povo lá restaurando uma estrada, isso é um sinal de alerta à cidade de Solânea. É inadmissível o povo agir com as 

próprias mãos, porque já não aguentam mais. Se isso for para a saúde, as pessoas que lá estão esperando exames, 

uma pessoa que está esperando uma biópsia, já tem muito tempo. Isso é um absurdo. E as pessoas veem que quando 

é para a festa, nada contra a festa, que é preciso fazer, é preciso ser feita, é uma coisa ligeira, mas quando é uma 

simples coisa, cuidar do cidadão, da cidadã, é muita mídia. E nossas cobranças aqui, aqui e acolá tem sortido 

efeitos, vereador Pedro. Passei hoje, em Seu Geó, tinha mais um compactador parado, quebrado, e fontes de dentro. 

Vou dizer aqui, ao senhor prefeito, já disse lá atrás, o senhor está ladeado de inimigos, e o senhor, quando abrir os 

olhos, vai ser tarde. O senhor está ladeado de inimigos, que passam as fontes, que passam as informações para nós. 

Quando o carro é quebrado, sabe o que estão fazendo agora, senhor presidente? Escondendo o carro, para que o 

vereador não cobre, para que a população não veja, para que a imprensa não vá lá. Mas nós sabemos onde estão 

esses carros. Então, senhor prefeito, bote pessoas técnicas para cuidar, para elaborar projetos, para ir à Brasília, 

atrás de recursos para agricultura, para educação, para saúde. Mas não dá, não dá para ser um profissional e ser o 

secretário de uma secretaria do tamanho da agricultura, do tamanho da SEINFRA. Não dá. Ou você é secretário, 

ou você é um profissional e vai seguir sua carreira. Ou então, tome de conta, por exemplo, da parte jurídica da 

prefeitura. Cadê o secretário? Não, está em uma audiência. Está em uma audiência. E a cidade é a mercê. Entregue. 

Entregue. A cidade, a cidade. Eu ando em Solânea e vejo o comentário hoje. A gestão está um absurdo. Os matos 

estão tomando de conta da cidade. Os matos estão tomando de conta. Eu não quero aqui culpar só o gestor, não. 

Eu digo a gestão. Essas pessoas que lá estão e não estão dando conta do recado. Está um lixão. Vão nos loteamentos 

no bairro Nobre, ontem estive no Jardins. Uma vergonha, gente. Uma vergonha. É você colocar, vereador Pedro, 

um advogado para fazer uma cirurgia de um paciente. Não sabe nada. Não entende. Então, cada um que fique, 

como eu já disse, na vocação que foi chamada. Outra coisa. O binário, a rua que foi asfaltada, fizeram a mídia 

toda, está lá. Interditado até hoje. Antiga Santos Dumont. O que está acontecendo? Outra coisa. Vai ter asfalto, vai 

chegar asfalto. Chegou asfalto no mercado. Ótimo. Cadê as faixas? Cadê a sinalização? Quando pensa que não, 

acidentes. Acidentes. Esses asfaltos que já chegaram à Solânea, vereador Jaelson, já teriam que trabalhar na 

sinalização. Esse tempo todinho para fazer uma licitação, para fazer uma faixa, é estranho. É estranho, porque a 

gente vê a coisa como anda quando é com festa. Para acabar agora com o comércio, eu nunca vi interditar o centro 

da cidade para enfeitar de bandeirolas. Eu acho que até hoje está vazio aqui, porque eu acho que o povo, hoje tem 

cinco, seis pessoas aqui presentes, porque botaram o informativo que o centro está interditado. Então, eu acho que 

o povo disse, eu acho que a Câmara está interditada também. E ficamos aqui até oito horas achando, será que não 

vai dar coro, será que não vai chegar vereador? Porque eu acho que pensaram, está interditada também a Câmara. 

Então, gente, o que eu estou aqui cobrando é em prol do bem-estar da população, e não em prol do bem-estar meu 

e nem dos nossos amigos aqui. O nosso papel é esse. E quero parabenizar o vereador Jaelson, que às vezes, sim, é 

da situação, foi eleito pela oposição, mas é da situação, mas reconhece aqui, às vezes cobra, tem a coragem de vir 

nessa tribuna e cobrar. Acho que sofre retaliações com isso. Mas é isso, senhor presidente, a nossa participação 

nesta noite. E pedindo ao gestor, cuidado com os seus inimigos. Os seus inimigos que estão ladeados, estão lhe 

rodeando, são os seus inimigos. Não vai pensar que é o vereador Pedro, o vereador Edvanildo Júnior, que chega 

aqui e parabeniza a gestão quando acerta, mas também cobra. Mas tem gente aí, tem pessoas aí na sua gestão, 

colocando a marcha ré, sempre para trás. Então tenha muito cuidado, tenha muito cuidado com isso. Obrigado, 

senhor presidente, e voltarei aqui se necessário. 

 



Anexo II – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, público aqui presente. Gostaria, em nome de Odilon 

Almeida, saudar a imprensa, a você, meu amigo, que se encontra nos assistindo pelas redes sociais. Meu boa noite. 

Senhor presidente, hoje dei entrada aqui, mais dois requerimentos. Já foi lido pela nossa secretária, e acredito que 

os nossos monitores devem me procurar para pegar uma cópia desse requerimento. E também o requerimento 

pedindo a pavimentação paralelepípedo ali na ladeira da Gruta de Santa Tereza, a onde o vereador Edvanildo 

Júnior, já expandiu aqui o seu sentimento e a voz daquela comunidade que estão prejudicadas, não de hoje, isso já 

vem há vários meses, até em outras gestões também, a gente não pode escurecer isso. Mas, vereador Juninho, eu 

acho que aqui nós somos cobrados, somos cobrados, uma prefeitura que tem dinheiro, dinheiro. A sessão passada, 

vereadora Vanda, eu mostrei aqui valores secretaria por secretaria, o montante de recursos que tem nessa secretaria, 

e é de lamentar, é de cortar o coração, porque o gestor parece que entra no ouvido e sai no outro. Os seus secretários 

entram no ouvido e saem no outro, porque eu tenho certeza que aquelas pessoas que sempre estão para atrapalhar 

a gestão, levam a fofoca, muitas vezes, distorcida, não mostram a realidade, aí acham que tá ajudando a gestão e 

terminam atrapalhando aquilo que o vereador Edvanildo Junior citou aqui, que tem que ser cada quadrado, tem 

que ver o seu local, o seu lugar. Não podemos aceitar hoje que um advogado, nem seja secretário, porque, por leis, 

é proibido. Eu acho que o nosso magistrado doutor Ozenival deveria barrar isso aí. Quando um secretário que é 

advogado fosse defender um cliente lá no fórum, ser barrado, porque a lei diz que não pode ser secretário e ser, 

advogado pode ser, agora não pode fazer as duas coisas ao mesmo tempo. E eu venho, muitas vezes, essa semana, 

esse ano de 2026, muita chuva, graças a Deus, temos que agradecer a Deus. Estamos vendo aí os açudes cheios, 

as barragens cheias, os barreiros cheios e a gestão, graças a Deus, que, com certeza, o nosso homem do campo vai 

passar uns dias sem tá preocupado com aquela assistência de água, mas, com certeza, o prefeito ainda vai locar a 

caminhão-pipas para colocar água, ninguém sabe aonde, mas na folha de pagamento sempre aconteceu isso aqui. 

Eu pedi uma relação daquelas pessoas contempladas e até hoje não chegou. A falta de respeito com a Câmara de 

Vereadores, o prefeito vem acontecendo de não respeitar aquilo que a gente tem reivindicado aqui, porque nós 

sabemos que a Secretaria da Saúde, muito dinheiro, tá aí o povo reclamando no dia a dia que não tem assistência. 

Agora, quando é próximo ao prefeito, aí, no instante, é atendido, mas aquelas pessoas carentes, humildes, não estão 

sendo atendidas. Os nossos agricultores, semente selecionados, e graças a Deus que esse ano chegou a tempo hábil, 

mas do governo do Estado. Aí lá vai uma festa para tirar uma foto, quer dizer, o prefeito de mídia. Eu acho que o 

nosso secretário Walter Júnior, muita gente diz, David pelo menos, a gente via David quando era secretário. Podia 

não resolver quase nada, mas o povo hoje vê que o secretário que está aí está com nossas comunidades. Falta a 

união dos presidentes das associações para reivindicar, cobrar os seus interesses, porque não podemos admitir que 

um orçamento, vereador Juninho, no ano passado, tenha diminuído para esse ano. Os valores, o montante que tá 

lá, o secretário não sabe nem que ter esse recurso, mas eu mostrei aqui, é preciso que dê satisfação à população e 

invista aquele recurso nas secretarias. O prefeito deu carta branca ao secretário Junior Viana, como eu falei na 

semana passada, está ali o absurdo na chegada de Solânea, ali a água tá infiltrando já no asfalto. Acidentes ali, só 

Deus mesmo que tá vendo o desastre. Há mais de ano que continua lá, agora ficou pior, porque tá cada dia mais 

deteriorado e nada vem acontecendo por parte da Secretaria de Infraestrutura. Como você falou, o binário, aquela 

ligação ali da Rua Santos Dumont, colocaram para interditar, porque o prefeito gastou, segundo ele, mais de R$ 

400 mil naquelas imediações e tá lá interditado. Colocaram dois caçambões de brita, aquela brita para dar às 

pessoas carentes que precisam, e não está ali interditando. Agora, a coisa é malfeita, aí termina dessa forma. Então, 

senhor presidente, eu preciso que a população de Solânea, você, meu amigo, você, minha amiga, que está na sua 

residência, está vendo, está acompanhando que o prefeito que está aí, a gestão, a gente tem que pedir aqui mais 

ação e menos mídia, porque os recursos estão aí e não tá sendo investido naquelas áreas, naquelas pessoas mais 

carentes que mais precisam. E nós, todos os dias, todas as sessões, estamos aqui cobrando. Aqui ele diz, não, tem 

a bancada de vereador, os vereadores estão só balançando a cabeça, dizendo que tá tudo bom, está tudo bem, 

muitos deles, que não quero dizer todos, mas aqui nós não estamos cobrando para nós mesmos, estamos 

preocupados com os problemas da comunidade. Você veja, a Gruta de Santa Tereza, a comunidade que tá fazendo 

ali, teve tempo suficiente para a secretaria, tantos implementos agrícolas que tem aí, para caçamba, 

retroescavadeira, tratores, motoniveladora, Patrol, tá guardada na garagem. Vários carros locados e próprios da 

prefeitura, ninguém vê essa quantidade de carros, que os pagamentos que tá acontecendo, rodando no nosso 

município. Quer dizer, é preciso que haja identificação, porque o SAGRES não mente, as informações lá, não é de 

Pedro Prudêncio, não é de Edvanildo Junior, não é do vereador Jaelson, é do prefeito, meus amigos. Tudo aquilo 

lá que aparece no SAGRES, toda a documentação, quem informa é o prefeito. Então, quem tem que ser punido é 

o prefeito, se tá fazendo as coisas irregular, porque nós sabemos que cada secretário, aqui é um carro novo, e para 

aquelas pessoas que precisam, se deslocar para Campina Grande, João Pessoa, uma emergência, Guarabira, não 

tem carro. Os carros sucateados, as ambulâncias quebradas, as vans quebradas. Esses compactador novo quebra 



no dia a dia, porque faz serviço malfeito. O que tava lá, vereador Edvanildo Junior, soube que está na garagem, 

guardado de novo, porque fizeram o motor e fizeram errado. Se não fizeram errado, mas não faz da forma que é 

para fazer. E existe agora, que eu tive conhecimento, que tem uma oficina também na zona rural, ali próximo do 

Matadouro, que o ex-vereador Kessinho tem algumas máquinas lá, tem carro, vários carros que é locado à 

Prefeitura, sempre fica naquelas imediações ali, que eu soube, tem, segundo de formação, é do professor Kilson e 

do secretário agora Kessinho. Então, eu preciso, senhor presidente, que V. Exª. possa formar uma comissão aqui 

de vereadores, determinar, autorizar o nosso motorista para que amanhã o carro da Câmara esteja à nossa 

disposição, para nós poder visitar os PSFs, visitar essa mídia das escolas com o prefeito. Ele nunca diz que tá 

concluídas as obras, só é 30%, 40%, milhões e mais milhões. A onde Kayser foi arrumar, juntamente com nós, 

vereadores, e a população de Solânea, elegeu um rapaz que nunca administrou nada, nunca fez uma feira. O 

camarada tem que, para gerir o montante de dinheiro que vem aí, é um orçamento, vereador Jaelson, agora, para 

2026, quase 120 milhões, fora as emendas, isso com as emendas fixas, aquele não vai prestar conta de nada. Então, 

presidente, peço a V. Exª que veja aí um horário amanhã, 8, 9 horas, nós formamos uma comissão de vereadores 

e possamos acompanhar, porque as estradas deterioradas, várias localidades aqui sem acesso, e, pelo menos isso, 

o prefeito saia de onde ele está residindo e vá para a prefeitura dar expediente e fazer com que a população 

acompanhe, no dia a dia, o seu trabalho perante a população solanense. Então, o tempo passou tão rápido que tinha 

outras coisas mais a declarar. Mas, se Deus quiser, na próxima terça-feira irei trazer as despesas dessas bandas, 

que eu não sou contra a festa, mas, pelo menos, a população tem que tomar conhecimento do que está acontecendo, 

do que vai no dia a dia. Nós estamos aqui trabalhando e preocupados com os problemas do município. Uma boa 

noite a todos e fiquem todos com Deus. 

  ************************************************************ 


